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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Janne Grönholm (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Nicklas Sjöqvist (enhetschef) 
Sedat Arif (kommunalråd (S)) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 292 Uppdrag till Malmö stadsteater AB att arbeta med barn- och 

ungdomskultur genom verksamheten Malmö Stadsteater 
Rosengård 

STK-2024-1375 
 
Sammanfattning 
Föreningen Drömmarnas hus har funnits sedan 1990 och bedrivit verksamhet i Rosengård, 
främst riktat till barn och unga i området. Verksamheten utgår från Herrgården på Frölichs 
väg. Barn- och ungdomskultur är en viktig hörnsten för Drömmarnas hus. Från 
kommunstyrelsen har utgått ett verksamhetsbidrag om 4 000 000 kronor per år, medan 
kulturnämnden har lämnat ett hyresbidrag om 900 000 kronor. 
 
När grundarna, som drivit och utvecklat verksamheten sedan starten, bestämt sig för att dra 
sig tillbaka och inte funnit andra ideella krafter beredda att ta över verksamheten under 
givna ekonomiska förutsättningar, har de vänt sig till Malmö stad och i dialog med Malmö 
stadsteater funnit en lösning för verksamhetens fortlevnad. En lösning som också är helt i 
linje med Malmö stadsteaters önskan om att utveckla en filial.  
 
I dialogen med Malmö stadsteater har framkommit att det finns många likheter när det 
gäller mål och innehåll. Stadsteatern önskar därför ta över Drömmarnas hus, både lokalerna 
och resurserna och hela kontaktnätet samt kärnan i det varumärke som har byggts under 
årens lopp och driva verksamheten vidare under namnet Malmö Stadsteater Rosengård. 
För att bedriva verksamheten menar Malmö Stadsteater AB att bolaget behöver ett 
ekonomiskt tillskott motsvarande det bidrag från kommunstyrelsen som hittills beviljats 
föreningen Drömmarnas hus samt täckning för hyresavtalet motsvarande det bidrag från 
kulturnämnden som hittills beviljats föreningen. 
 
Stadskontoret delar stadsteaters bedömning om värdet i att en verksamhet med 
utgångspunkt i det arbete Drömmarnas Hus har bedrivit sedan lång tid tillbaka får leva 
vidare. Malmö Stadsteater AB bedöms vara en lämplig huvudman för den framtida 
verksamheten med inriktning enligt vad som föreslås i ärendet. Enligt stadskontorets 
mening är det rimligt att Malmö stad avsätter medel för verksamheten i nivå med vad 
Föreningen Drömmarnas hus har fått. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige ger Malmö Stadsteater AB i uppdrag att arbeta med barn- 
och ungdomskultur med mera i verksamheten Malmö Stadsteater Rosengård. 
  

2. Kommunfullmäktige anslår 5 000 000 kronor till Malmö Stadsteater AB för 
verksamheten Malmö Stadsteater Rosengård med finansiering genom minskning 
av kommunstyrelsens ram med 4 100 000 kronor och minskning av 
kulturnämndens ram med 900 000 kronor från och med år 2025. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
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Magnus Olsson (SD) yrkar avslag. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 29. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 241014 §488 Uppdrag till Malmö stadsteater AB att arbeta 

med barn- och ungdomskultur genom verksamheten Malmö Stadsteater Rosengård 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 241014 Uppdrag till Malmö Stadsteater AB att arbeta 

med barn- och ungdomskultur genom verksamheten Malmö Stadsteater Rosengård 
• Styrelseprotokoll 27 september 2024 
• Bilaga 6 Inriktningsbeslut för styrelsen för Malmö stadsteater 

 

4



Bilaga 29 
 

 

Reservation 
 

STK-2024-1375 Uppdrag till Malmö stadsteater AB att arbeta med barn- och 
ungdomskultur genom verksamheten Malmö Stadsteater Rosengård  
 
Föreningen Drömmarnas hus bedriver sedan 1990 verksamhet i Rosengård för främst barn och 
unga. Från kommunstyrelsen har utgått ett verksamhetsbidrag om 4 miljoner kronor per år, 
medan kulturnämnden har lämnat ett hyresbidrag på 900 000 kronor. 
 
När grundarna av Drömmarnas hus nu drar sig tillbaka vill Malmö stadsteater ta över 
verksamheten under namnet Malmö Stadsteater Rosengård med bibehållet kommunalt stöd på 5 
miljoner kronor året. Kommunstyrelsen stödjer detta, men som enda parti säger 
Sverigedemokraterna nej. 

Vi sverigedemokrater har länge varit negativa till Drömmarnas hus, då verksamheten inte har 
levererat några märkbara positiva resultat för Rosengård. Därför ser vi ingen mening med att 
Malmö stadsteater nu tar över. De här 5 miljoner kronorna om året bör i stället gå till andra vettigare 
saker. 
 
Vi menar att Malmö stadsteater först bör se över sin befintliga verksamhet – vi pratar här om ett 
kommunalt bolag som går med brakförlust, i fjol med minus 50 miljoner kronor. Innan de tar på 
sig ytterligare ansvar med Drömmarnas hus bör de vända bolagets negativa utveckling. 
 
 
 

Kommunstyrelsen 2024-10-15 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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